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Το παρόν προσχέδιο συντάχθηκε κατόπιν εισήγησης της Διεύθυνσης Πολιτισμού, με 

στόχο την περαιτέρω βελτίωση των διαδικασιών για τη διεξαγωγή των εθνικών 

παρελάσεων. 
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Εισαγωγή 
 

Σημαντικότητα της Εκδήλωσης 
 

Η παρέλαση, αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους θεσμούς τιμής και μνήμης για τους 

εθνικούς μας ήρωες. Μέσα από αυτήν, οι νέες γενιές συνδέονται με την ιστορική κληρονομιά 

της πατρίδας μας και τιμούν τις θυσίες όσων αγωνίστηκαν για την ελευθερία και την 

ανεξαρτησία.  

 

Σκοπός του Πρωτοκόλλου 
 

H διοργάνωση μιας παρέλασης απαιτεί προσεκτικό σχεδιασμό και οργάνωση για να 

διασφαλιστεί ότι κάθε πτυχή της εκδήλωσης θα πραγματοποιηθεί με τάξη, σεβασμό και 

ακρίβεια. Το πρωτόκολλο διεξαγωγής παρελάσεων είναι το εργαλείο που εξασφαλίζει την 

ομαλή και μεθοδική πραγματοποίηση των εορταστικών εκδηλώσεων, καθορίζοντας σαφώς τις 

διαδικασίες, τη σειρά των γεγονότων και τις αρμοδιότητες των εμπλεκόμενων φορέων. Μέσω 

του πρωτοκόλλου, διασφαλίζεται ότι κάθε συμμετέχων γνωρίζει το ρόλο του, οι παραδόσεις 

τηρούνται και το τελετουργικό αποπνέει τη σοβαρότητα και τη μεγαλοπρέπεια που αρμόζει σε 

μια τέτοια εθνική εκδήλωση. 

 

Το παρόν πρωτόκολλο περιλαμβάνει γενικές οδηγίες για τη διεξαγωγή της παρέλασης με 

σκοπό τη βέλτιστη πραγματοποίηση των εορτασμών των Εθνικών Επετείων.  

 

Οι ενέργειες περιλαμβάνουν την έγκαιρη ενημέρωση των εμπλεκόμενων φορέων, την ασφαλή 

διεξαγωγή της παρέλασης για συμμετέχοντες – θεατές – οχήματα, την τοποθέτηση 

εορταστικού διακόσμου για την απόδοση τιμών.  

 

Όλες οι ενέργειες για την προετοιμασία της παρέλασης γίνονται κατόπιν συνεργασίας των 

υπηρεσιών του δήμου με σκοπό την εύρυθμη διεξαγωγή της και την απόδοση τιμών στους 

Αθάνατους Ήρωες της πατρίδας μας.  

 

Ο εορτασμός της ημέρας των επετείων περιλαμβάνει: 

• Δοξολογία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό «Ευαγγελισμού της Θεοτόκου» 

• Κατάθεση στεφάνων στο μνημείο πεσόντων  

• Παρέλαση  

• Δεξίωση  
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Ενότητα 1 | Οργάνωση της Εκδήλωσης 
 

Περιγραφή των Συμμετεχόντων 
Στην παρέλαση συμμετέχουν μαθητές από τις ακόλουθες βαθμίδες εκπαίδευσης: δημοτικά, 

γυμνάσια, λύκεια, εθνικοτοπικοί σύλλογοι, πολιτιστικά σωματεία και αθλητικοί σύλλογοι. Η 

παρουσία τους αποτελεί ένδειξη τιμής προς τους εθνικούς μας ήρωες. 

Ρόλοι και Αρμοδιότητες στη Διεξαγωγή των Εθνικών Παρελάσεων 
Η Διεύθυνση Πολιτισμού του Δήμου έχει το γενικό πρόσταγμα. Ως εκ τούτου, τελετάρχης των 

εθνικών παρελάσεων ορίζεται ο εκάστοτε Αντιδήμαρχος Πολιτισμού ή, σε περίπτωση 

αδυναμίας του, στέλεχος της υπηρεσίας που ορίζεται κατά περίπτωση από τον ίδιο. 

 

Η Διεύθυνση Πολιτισμού του Δήμου αναλαμβάνει τον συντονισμό των δημοτικών υπηρεσιών 

που εμπλέκονται στη διεξαγωγή της παρέλασης. Τριάντα ημερολογιακές ημέρες πριν από την 

εκδήλωση, αναλαμβάνει τον συντονισμό των υπηρεσιών που θα συμμετάσχουν ενεργά στη 

διοργάνωσή της, όπως η Δημοτική Αστυνομία, η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών, η 

Διεύθυνση Διαχείρισης Απορριμμάτων και Πρασίνου και το Αυτοτελές Τμήμα Παιδείας, Δια 

Βίου Μάθησης και Αθλητισμού. 

 

Η Διεύθυνση Πολιτισμού και το Γραφείο Ειδικών Συνεργατών Δημάρχου συνεργάζονται για 

τον συντονισμό των εξωτερικών συνεργατών που θα επιμεληθούν τις οπτικοακουστικές 

ανάγκες της εκδήλωσης. 

 

Η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών, σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Πολιτισμού, αναλαμβάνει 

την αποστολή αιτήματος προς τον ΟΑΣΑ τουλάχιστον 25 ημερολογιακές ημέρες πριν από την 

παρέλαση, σχετικά με τον σχεδιασμό της εκτροπής των λεωφορειακών γραμμών, σύμφωνα 

με τις ανάγκες της εκδήλωσης. 

  

1. Αντιδήμαρχος Πολιτισμού 

Γενική Εποπτεία και Συντονισμός: Ο Αντιδήμαρχος Πολιτισμού έχει την ευθύνη για τη 

συνολική εποπτεία της εκδήλωσης. Συντονίζει όλες τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες και φορείς, 

διασφαλίζοντας ότι κάθε πτυχή της παρέλασης θα διεξαχθεί σύμφωνα με το πρωτόκολλο. 

Ανάθεση Ρόλων: Καθορίζει και αναθέτει ρόλους στα εμπλεκόμενα μέλη, φροντίζοντας για 

την αποτελεσματική συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων. Αναλαμβάνει τριάντα ημέρες πριν 

την ημέρα της παρέλασης να συντονίσει την πρώτη συνάντηση των εμπλεκόμενων 

υπηρεσιών για την διασφάλιση της ομαλής διεξαγωγής της εθνικής παρέλασης.  

Αναλαμβάνει να επικοινωνήσει με τον εκπαιδευτικό που θα εκφωνήσει τον πανηγυρικό και να 

διασφαλίσει πως θα τηρηθούν τα χρονικά πλαίσια που έχουν οριστεί.  

 

2. Προϊστάμενος Διεύθυνσης Πολιτισμού 

Εποπτεία Οργάνωσης και Εκτέλεσης: Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Πολιτισμού 

αναλαμβάνει την εποπτεία της προετοιμασίας και της εκτέλεσης όλων των δράσεων που 

αφορούν την παρέλαση. Βρίσκεται σε συνεχή επικοινωνία με τον Αντιδήμαρχο Πολιτισμού για 

την εξασφάλιση της σωστής τήρησης του προγράμματος. 

Συντονισμός με τις Υπηρεσίες: Διασφαλίζει ότι όλες οι δημοτικές υπηρεσίες που 

εμπλέκονται στην εκδήλωση συντονίζονται άψογα για την προετοιμασία και την εύρυθμη 
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διεξαγωγή της παρέλασης. Αναλαμβάνει τον συντονισμό για την εκφώνηση και την 

παρουσίαση της τελετής σε συνεργασία με το πρόσωπο που έχει οριστεί. Συντάσσει τη λίστα 

για την κατάθεση των στεφάνων τουλάχιστον δέκα ημέρες πριν την εκδήλωση και την 

κοινοποιεί στο Γραφείο Δημάρχου.  

Ο Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Πολιτισμού συντονίζει και επιβλέπει  την κοινοποίηση των 

απαραίτητων εγγράφων προς την Ελληνική Αστυνομία, την Τροχαία και το ΕΚΑΒ τριάντα 

ημερολογιακές ημέρες πριν την διεξαγωγή της παρέλασης ώστε να διασφαλιστεί η εύρυθμη 

τέλεσή της. Η Ελληνική Αστυνομία και η Τροχαία αναλαμβάνουν τον σχεδιασμό και την 

υλοποίηση μέτρων ασφαλείας κατά μήκος της διαδρομής της παρέλασης διασφαλίζοντας την 

ομαλή διεξαγωγή της εκδήλωσης και την προστασία των συμμετεχόντων και των θεατών.   

3. Προϊστάμενος τμήματος Πολιτιστικών Δραστηριοτήτων & Ωδείου 

Ενημέρωση Αρχών: Αναλαμβάνει την κοινοποίηση των απαραίτητων εγγράφων προς την 

Ελληνική Αστυνομία, την Τροχαία και το ΕΚΑΒ τριάντα ημερολογιακές ημέρες πριν τη 

διεξαγωγής της παρέλασης ώστε να διασφαλιστεί η εύρυθμη τέλεσή της. 

Διαχείριση Τεχνικών Λεπτομερειών: Επιβλέπει την εγκατάσταση των τεχνικών υποδομών 

(εξέδρες, ηχητικά συστήματα, σημαίες) και συντονίζει τις τεχνικές ομάδες. 

Επικοινωνία με Συμμετέχοντες: Ενημερώνει και συντονίζει όσους φορείς συμμετέχουν στην 

παρέλαση (σχολεία, εθνικοτοπικοί σύλλογοι, παραδοσιακά σωματεία, αθλητικοί σύλλογοι) για 

την παρουσία τους και τον ρόλο τους στην παρέλαση. 

Εποπτεία Τελετουργικού: Διασφαλίζει ότι το τελετουργικό τηρείται αυστηρά, και ενημερώνει 

τον Προϊστάμενο Διεύθυνσης Πολιτισμού για οποιαδήποτε απόκλιση. 

 

4. Ειδικοί Συνεργάτες Δημάρχου 

Επιμέλεια Τελετουργικού: Διασφαλίζουν ότι όλες οι ενέργειες πραγματοποιούνται σύμφωνα 

με το πρωτόκολλο και ότι τηρείται η τάξη στην τελετή. Συντονίζουν την προετοιμασία των 

σχολείων και διασφαλίζει ότι γνωρίζουν τη διαδικασία και τη σειρά των ενεργειών τους. 

Διασφάλιση Συμμετοχής Φιλαρμονικής: Επικοινωνούν με τη Δημοτική Φιλαρμονική για τη 

μουσική επένδυση της εκδήλωσης, επιλέγοντας κατάλληλα κομμάτια μετά από πρόταση της 

μαέστρου της Φιλαρμονικής και εξασφαλίζοντας τη συντονισμένη συμμετοχή της. 

Επικοινωνία με την Μητρόπολη και τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό: Επικοινωνούν με την 

Ιερά Μητρόπολη Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως και τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 

«Ευαγγελισμού της Θεοτόκου» για τον συντονισμό του εκκλησιαστικού τελετουργικού. 

Συντονίζουν την αποστολή των προσκλήσεων στους επίσημους προσκεκλημένους καθώς και 

σε εκπροσώπους φορέων.   

Επικοινωνία με Φορείς:  Σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Πολιτισμού και το Τμήμα Παιδείας, 

Δια Βίου Μάθησης και Αθλητισμού αναλαμβάνουν την επικοινωνία με τους εθνικοτοπικούς 

συλλόγους, τα πολιτιστικά σωματεία, τους αθλητικούς συλλόγους, καθώς και με τα σχολεία, 

για την επιβεβαίωση της συμμετοχής τους και την τήρηση της σειράς παρέλασης. Επίσης, 

ενημερώνουν τους συμμετέχοντες για τις απαιτήσεις ως προς την παρουσία τους.  

Υποστήριξη Επισήμων: Φροντίζουν για την υποδοχή και την υποστήριξη των επισήμων 

κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης. 
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Ενότητα 2 | Προετοιμασία Εκδήλωσης  
 

Συντονισμός 
 

1. Προγραμματισμός και Συντονισμός  

Υπεύθυνος: Αντιδήμαρχος Πολιτισμού και Διεύθυνση Πολιτισμού Δήμου Ιλίου 

Χρονικό Πλαίσιο: Έναρξη προετοιμασιών τουλάχιστον τριάντα ημερολογιακές ημέρες 

πριν από την εκδήλωση 

Συνεργασία με φορείς: Επικοινωνία με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς (σχολεία, 

εθνικοτοπικοί σύλλογοι, πολιτιστικά σωματεία και αθλητικοί σύλλογοι, Δημοτική 

Φιλαρμονική, αστυνομικές αρχές) για τον καθορισμό ρόλων και αρμοδιοτήτων  

 

2. Ενημέρωση Συμμετεχόντων 

Αποστολή προσκλήσεων: Τουλάχιστον τρεις εβδομάδες πριν από την εκδήλωση, 

αποστολή προσκλήσεων προς όλους τους επίσημους καλεσμένους (Δημοτικό 

Συμβούλιο, Περιφερειακή Αρχή, Βουλευτές, Εκπροσώπους Φορέων).  

 

Ενημέρωση Σχολείων και Συλλόγων: Καθορισμός των σημείων συνάντησης, της 

στολής παρέλασης και των σημαιών που θα χρησιμοποιηθούν.  

 

 

3. Χρόνος Ενημέρωσης 

Η ενημέρωση των σχολείων και των συλλόγων πρέπει να ολοκληρωθεί τουλάχιστον 

μια εβδομάδα πριν την εκδήλωση.  

 

Προετοιμασία Χώρου Εκδήλωσης  
 

1. Διακόσμηση 

Σημαιοστολισμός της πλατείας που βρίσκεται το Μνημείο Πεσόντων που θα γίνει η 

κατάθεση στεφάνων, του χώρου εξωτερικά του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού, της οδού 

Πρωτεσιλάου που θα διεξαχθεί η παρέλαση και της κεντρικής πλατείας Γ. Γεννηματά 

όπου θα στηθεί η εξέδρα των επισήμων.  

 

2. Στήσιμο Εξέδρας 

Στήσιμο της Εξέδρας των επισήμων στην οδό Πρωτεσιλάου. 

 

3. Σήμανση Χώρου Παρέλασης 

Για την οριοθέτηση της διαδρομής παρέλασης και την ασφάλεια των θεατών, θα 

τοποθετηθούν σχοινιά και κιγκλιδώματα κατά μήκος της διαδρομής. Δεξιά και αριστερά 

της πορείας, σχοινιά ή/και κιγκλιδώματα θα λειτουργούν ως σημεία οριοθέτησης, πίσω 

από τα οποία οι θεατές οφείλουν να παραμένουν, διασφαλίζοντας έτσι την 

ανεμπόδιστη διεξαγωγή της μαθητικής παρέλασης και την απρόσκοπτη λειτουργία της 

Φιλαρμονικής. Επιπλέον, μπροστά από την εξέδρα των επισήμων θα τοποθετηθούν 

τρεις δείκτες για τη διαδικασία της κλίσης της κεφαλής προς τους επισήμους. Τέλος 

τρεις ημέρες νωρίτερα η αρμόδια υπηρεσία θα πρέπει να έχει βάψει τις διαγραμμίσεις 

που αφορούν την παρέλαση. Την εποπτεία αναλαμβάνει ο Ειδικός Συνεργάτης 

Δημάρχου. 
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4. Ηχητική Κάλυψη 

Εγκατάσταση ηχητικού συστήματος για την αναμετάδοση της τελετής και της 

παρέλασης, με μικρόφωνα τοποθετημένα σε καίρια σημεία.  
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Ενότητα 3 | Χρονοδιάγραμμα της Ημέρας 
 

Τελετή Δοξολογίας 
 

Οι επίσημοι καλεσμένοι (Δήμαρχος, Δημοτικό Συμβούλιο, Περιφερειάρχης, Βουλευτές) 

προσέρχονται στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στις  

09:30 π.μ.  

 

Κατά την είσοδο της Δημάρχου και του Δημοτικού Συμβουλίου στον Ιερό Ναό 

αποδίδονται τιμές από τη Δημοτική Φιλαρμονική.  

 

Η Φιλαρμονική παιανίζει ταυτόχρονα με την έξοδο των επισήμων από τον Ιερό 

Μητροπολιτικό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στις 10:35 

 

Ακολουθία  

Η δοξολογία διεξάγεται από τον Μητροπολίτη Ιλίου Αχαρνών και Πετρουπόλεως ή τον 

Προϊστάμενο Ιερέα του Ναού. 

 

Τελετή Κατάθεσης Στεφάνων 
 

• Προετοιμασία Τελετής  

Για τη συμμετοχή των φορέων του Δήμου στην τελετή κατάθεσης ακολουθείται η 

παρακάτω διαδικασία:  

Η Διεύθυνση Πολιτισμού ενημερώνει με μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου τριάντα 

ημερολογιακές ημέρες πριν την τελετή την Περιφέρεια Αττικής, το Αστυνομικό Τμήμα Ιλίου, 

τον Αντιδήμαρχο ή/και εντεταλμένο Δημοτικό Σύμβουλο με αρμοδιότητα ΚΑΠΗ, το 

Σωματείο Εργαζομένων, τα σχολεία όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης που συμμετέχουν 

στην παρέλαση, την Ένωση Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Ιλίου, τους εθνικοτοπικούς 

συλλόγους και τα πολιτιστικά σωματεία, τους αθλητικούς συλλόγους για την επικείμενη 

τελετή προκειμένου να ορίσουν εκπροσώπους.  

Στην τελετή δύναται να συμμετέχουν ο Εμπορικός Σύλλογος Ιλίου, σύλλογοι εθελοντικής 

προσφοράς και λοιποί φορείς κατόπιν αίτησης τους, έως και δεκαπέντε εργάσιμες ημέρες 

από αυτήν της Εθνικής Επετείου προς την Διεύθυνση Πολιτισμού και αφού εγκριθεί από 

τον Αντιδήμαρχο Πολιτισμού.   

• Προετοιμασία Χώρου Κατάθεσης Στεφάνων 

Διακόσμηση: Στο μνημείο πεσόντων τοποθετούνται ελληνικές σημαίες και στεφάνια από 
δάφνες. 

 
 

Σύστημα Ηχητικής Αναγγελίας: Στήσιμο ηχητικού συστήματος για την εκφώνηση των 
ονομάτων των καταθετών και την έγκαιρη ανακοίνωση του προγράμματος από την 
προηγούμενη ημέρα ώστε να γίνει και ο απαραίτητος έλεγχος.   
 

• Τελετουργικό 
Ώρα Προσέλευσης: 10:35 οι επίσημοι και οι εκπρόσωποι φορέων συγκεντρώνονται στο 
μνημείο πεσόντων.  
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Επιμνημόσυνη Δέηση: 10:40 πμ. Συμμετέχουν η Δήμαρχος Ιλίου, η Δημοτική Αρχή, οι 
υπόλοιπες παρατάξεις, οι Ιερείς, οι επίσημοι καλεσμένοι.  

 
Παιάνισμα «προσευχής» από την Δημοτική Φιλαρμονική 

 
Χαιρετισμοί 
 

• 10:45 πμ. Εκφωνείται ο πανηγυρικός της ημέρας από τον/την Διευθυντή / -ρια (ή 
εκπρόσωπό του/της) του σχολείου που έχει επιλεγεί να εκπροσωπήσει όλα τα 
σχολεία στον εορτασμό. (Σημείωση: η έκταση του πανηγυρικού ορίζεται από 1.800 – 
2.000 λέξεις). 

 
Κατάθεση Στεφάνων: 10:50 π.μ. Ξεκινά η κατάθεση των στεφάνων.  
 
Οι φορείς που καταθέτουν στεφάνι θα πρέπει πριν την έναρξη της τελετής να προσέλθουν στο 
μνημείο πεσόντων και να επιβεβαιώσουν την άφιξή τους στον χώρο ώστε να καταγραφεί και 
να εκφωνηθεί ο φορέας σωστά και έγκαιρα. Η υπηρεσία θα καταβάλει κάθε δυνατή 
προσπάθεια να εντοπίσει όλους τους φορείς που έχουν δηλώσει την πρόθεσή τους να 
καταθέσουν στεφάνι, ωστόσο δε φέρει καμία ευθύνη για την μη εκφώνηση σε περίπτωση που 
ο καταθετών φορέας δε δηλώσει την παρουσία του στο χώρο του μνημείου των πεσόντων και 
στον εκφωνητή της τελετής. Στην λίστα με όσους πρόκειται να καταθέσουν στεφάνι δεν 
προστίθενται όσοι φορείς δηλώσουν πρόθεση εκείνη την ημέρα. Η πρόθεση για την κατάθεση 
στεφάνου θα πρέπει να έχει κοινοποιηθεί στη Διεύθυνση Πολιτισμού έως το αργότερο 15 
ημερολογιακές ημέρες πριν την Επίσημη τελετή (δηλαδή στις 10 Μαρτίου για την Επέτειο της 
25ης Μαρτίου  και στις 13 Οκτωβρίου για την Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου. Σε περίπτωση που 
η καταληκτική ημερομηνία είναι Σάββατο ή Κυριακή υπολογίζεται ως καταληκτική ημερομηνία 
η πρώτη Δευτέρα που ακολουθεί την 15η ημερολογιακή ημέρα).  
 
Ως προς την κατάθεση:  

- Καταθέτει στεφάνι η Δήμαρχος της πόλης, η οποία εκπροσωπεί το Δήμο  
(Στην κατάθεση στεφάνων τον Δήμο και τα κόμματα του Εθνικού Κοινοβουλίου τα 
εκπροσωπεί η Δήμαρχος της πόλης).  

- Καταθέτουν στεφάνι οι εκπρόσωποι των Δημοτικών Παρατάξεων με τη σειρά που 
έχουν εκλεγεί στις τελευταίες Δημοτικές Εκλογές, εφόσον το επιθυμούν και το 
δηλώσουν εγγράφως στη Διεύθυνση Πολιτισμού του Δήμου Ιλίου όπως αναφέρθηκε 
ανωτέρω.  

 
Η σειρά κατάθεσης στεφάνων γίνεται σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία προβαδίσματος 
(όπως ορίζεται από το ΦΕΚ 4961/Β/26-10-2021) για τη διευκόλυνση της διαδικασίας. Όσοι 
επίσημοι καταθέτουν στεφάνι ή/και οι εκπρόσωποι αυτών εκφωνούνται. 
 
Κατά την κατάθεση στεφάνων, 
Η Δημοτική Αστυνομία παραδίδει το στεφάνι στην Δήμαρχο και στον Περιφερειάρχη Αττικής ή 
τον εκπρόσωπο της Περιφέρειας Αττικής (που έχει οριστεί από την Περιφέρεια Αττικής κατόπιν 
γραπτής επικοινωνίας).    
Εκπρόσωπος της Ελληνικής Αστυνομίας παραδίδει  το στεφάνι στον Διοικητή του Α.Τ. Ιλίου  
 
Ενός Λεπτού Σιγή: Μετά την ολοκλήρωση της κατάθεσης στεφάνων τηρείται ενός λεπτού 
σιγή. Στη συνέχεια η Δημοτική Φιλαρμονική παιανίζει τον Εθνικό Ύμνο. 
 

Κατόπιν τα μέλη της Διοίκησης του Δήμου, τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, οι εκπρόσωποι 

της Ιεράς Μητροπόλεως Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως, οι εκπρόσωποι της Περιφέρειας 

Αττικής, οι εκπρόσωποι των Σωμάτων Ασφαλείας, οι λοιποί επίσημοι, κατευθύνονται προς τον 
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ειδικά διαμορφωμένο χώρο που έχει τοποθετηθεί η εξέδρα των επισήμων διασχίζοντας την 

οδό Πρωτεσιλάου.  

 

Εξέδρα Επισήμων  
 

Δεν προβλέπεται άλλο σημείο εκτός της εξέδρας για την παραμονή των επισήμων κατά τη 

διάρκεια της τελετής.   

Για την ασφάλεια των παρευρισκόμενων, ο χώρος στα πλαϊνά και πίσω από την εξέδρα 

οριοθετείται κατάλληλα με προστατευτικά κολωνάκια και άλλους είδους προστατευτικά μέσα 

όπως υποδεικνύονται από τις αρμόδιες υπηρεσίες.  

Τη γενική εποπτεία για την εξέδρα επισήμων φέρει το Γραφείο Ειδικών Συνεργατών της 

Δημάρχου και ο Αντιδήμαρχος Πολιτισμού.  

Απέναντι από την Εξέδρα των επισήμων διαμορφώνεται ειδικός χώρος για τη φιλοξενία της 

Δημοτικής Φιλαρμονικής που θα παιανίζει εμβατήρια καθ΄ όλη τη διάρκεια της παρελάσεως.  

 

Μαθητική Παρέλαση  
  

Προετοιμασία Παρέλασης: 

10:15 πμ. Όλοι οι συμμετέχοντες (σχολεία, σύλλογοι) συγκεντρώνονται στα 
προκαθορισμένα σημεία που υποδεικνύει το τμήμα Αθλητισμού και Νέας Γενιάς, Παιδείας 
και Δια βίου Μάθησης, δηλαδή:   
•  Διοικητικά Συμβούλια Συλλόγων: 
Επί της οδού Πρωτεσιλάου (μεταξύ Πριάμου και Αιακού). 
• Δημοτικά Σχολεία (1ο και 2ο): 
Επί της οδού Αιακού (μεταξύ Πρωτεσιλάου και Πατρόκλου). 
• Δημοτικά Σχολεία (από 3ο έως 6ο): Επί της οδού Αιακού (από Πατρόκλου έως 
Φιλοκτήτου, πίσω από 
το ιερό της Ευαγγελίστριας). 
• Δημοτικά Σχολεία (από 7ο έως 26ο): Στο προαύλιο του 1ου Δημοτικού Σχολείου (έξοδος 
από οδό 
Φιλοκτήτου). 
• Γυμνάσια (από 1ο έως 4ο): Επί της οδού Πατρόκλου (από Πριάμου έως Ναυσικάς). 
• Γυμνάσια (από 5ο έως 12ο και Μουσικό): Επί της οδού Πρωτεσιλάου (από Αιακού έως 
Κλυταιμνήστρας). 
• Λύκεια (από 1ο έως 4ο): Επί της οδού Αιακού (από Πρωτεσιλάου έως Ιδομενέως). 
• Λύκεια (από 5ο έως 7ο): Επί της οδού Ιλίου (από Αιακού έως Ιδομενέως). 
• ΕΠΑΛ - Τ.Ε.Ε.: Επί της οδού Ιλίου (στη συμβολή των οδών Αιακού και Πρωτεσιλάου). 

Οι συμμετέχοντες προετοιμάζονται κατάλληλα για την έναρξη της μαθητικής παρέλασης. Τα 

τμήματα των μαθητών ελέγχονται από τους δασκάλους. Τα τμήματα των συλλόγων από τον 

συνοδό που έχει οριστεί από τον κάθε σύλλογο. Θα πρέπει τα συμμετέχοντα τμήματα να έχουν 

κοινοποιήσει στη Διεύθυνση Πολιτισμού τα στοιχεία επικοινωνίας του συνοδού του τμήματος.  

Οι ομάδες συγκεντρώνονται σύμφωνα με τη σειρά παρέλασης. Οι συνοδοί των ομάδων 

διασφαλίζουν την τήρηση της σειράς και της απόστασης μεταξύ τους.  
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Οι συνοδοί των ομάδων ελέγχουν τις στολές των μαθητών / συλλόγων και τις σημαίες που θα 

κρατούν, ώστε να διασφαλιστεί η ομοιομορφία και ο σεβασμός προς την εκδήλωση.  

Το τμήμα αθλητισμού του Δήμου Ιλίου και συγκεκριμένα οι γυμναστές, ελέγχουν την τελική 

προετοιμασία των μαθητών και των μελών των συλλόγων (ένδυση, βηματισμό, σημαίες, 

στοίχιση) πριν την έναρξη της παρέλασης.   

• Γενικός Κανόνας Παρέλασης: Οι συνοδοί των ομάδων υποχρεούνται να διατηρούν 

απόσταση 15 μέτρων από την προπορευόμενη ομάδα και να διασφαλίζουν ότι ο 

βηματισμός των συμμετεχόντων πραγματοποιείται σε συγχρονισμό με τον παιανισμό 

των εμβατηρίων της Δημοτικής Φιλαρμονικής. Κάθε ομάδα που θα παρελάσει ξεκινά με 

το σήμα του αρμόδιου στελέχους του Αυτοτελούς Τμήματος Παιδείας, Δια βίου Μάθησης 

και Άθλησης, που έχει οριστεί υπεύθυνος για αυτή τη διαδικασία. 

Σε περίπτωση βροχόπτωσης η μαθητική παρέλαση θα διεξάγεται κανονικά με ηχογραφημένο 

παιανισμό των εμβατηρίων από τη Φιλαρμονική καθώς η επί τόπια παρουσία της 

Φιλαρμονικής αποκλείεται λόγω της ανυπολόγιστης φθοράς που ενδέχεται να υποστούν τα 

μουσικά όργανα. Η μαθητική παρέλαση δύναται να ακυρωθεί μόνο ύστερα από υπόδειξη της 

Διεύθυνσης Πολιτισμού.  

 

Συμμετοχή στην παρέλαση: 

Σχολεία: 

Από πλευράς σχολείων, μπορούν να συμμετάσχουν έως 50 μαθητές στην παρέλαση, ώστε 

να διασφαλιστεί η ομοιομορφία και η σωστή παρουσίαση του σχολείου. Η περιβολή των 

μαθητών θα πρέπει να είναι κατάλληλη για την περίσταση, ώστε να αποδοθούν οι ανάλογες 

τιμές στους Ήρωες.   

Αθλητικοί Σύλλογοι:  

Από πλευράς αθλητικών συλλόγων και σωματείων, μπορούν να συμμετέχουν από 6-9 μέλη 

στην παρέλαση για τη διασφάλιση της ομοιομορφίας κατά την παρουσίαση του σωματείου 

Εθνικοτοπικοί Σύλλογοι / Πολιτιστικά Σωματεία:  

Από πλευράς εθνικοτοπικών συλλόγων και πολιτιστικών σωματείων μπορούν να 

συμμετάσχουν από 6-9 μέλη φέροντας παραδοσιακή φορεσιά ή επίσημο ένδυμα παρελάσεων 

(εφόσον δεν μπορεί να  καταστεί εφικτή η παρέλαση με παραδοσιακή φορεσιά).  

 
Διεξαγωγή Παρέλασης: 

Ώρα Έναρξης: 11:15 πμ. 
 
Η παρέλαση ξεκινάει από  τη συμβολή των οδών Πρωτεσιλάου και Πριάμου, με τη Δημοτική 
Φιλαρμονική επικεφαλής. Η Δημοτική Φιλαρμονική τοποθετείται απέναντι από την εξέδρα των 
επισήμων σε ειδικά διαμορφωμένο σημείο.  
 
Ακολουθεί η είσοδος της σημαίας. Επιλέγονται 6-8 παιδιά ύστερα από έγγραφη επιθυμία των 
εθνικοτοπικών συλλόγων και των πολιτιστικών σωματείων της πόλης. Τα παιδιά κρατούν τη 
σημαία από τις δύο πλαϊνές (μεγάλης διάστασης πλευρές της σημαίας) με τα χέρια. Τα παιδιά 
είναι ντυμένα με παραδοσιακές φορεσιές εκπροσωπώντας ομοιόμορφα τους εθνικοτοπικούς 
συλλόγους και τα πολιτιστικά σωματεία της πόλης.  
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Την ευθύνη για τον συντονισμό των παιδιών που θα κρατήσουν την σημαία αναλαμβάνει η 
Διεύθυνση Πολιτισμού. 
 
Λόγω ηλικίας και απόδοσης σεβασμού προς το πρόσωπό τους μέλη των ΚΑΠΗ του Δήμου 
συνοδεύουν τα παιδιά, με έναν εκπρόσωπο από το κάθε ΚΑΠΗ, ντυμένους με αμφίεση 
ενδεικτική για την παρέλαση όπως:  

• Πουκάμισο, παντελόνι, γιλέκο για άνδρες  

• Πουκάμισο, παντελόνι, φουλάρι για γυναίκες  
 
Η έναρξη της παρέλασης παραμένει κοινή για τις παρελάσεις της 25ης Μαρτίου και της 28ης 
Οκτωβρίου δηλαδή με την είσοδο της Σημαίας (μετά την Φιλαρμονική του Δήμου Ιλίου). 
 
Το συντονισμό των τμημάτων των εθνικοτοπικών συλλόγων και των πολιτιστικών σωματείων 
αναλαμβάνει το Τμήμα Αθλητισμού και Νέας Γενιάς, Παιδείας και Δια βίου Μάθησης σε 
συνεργασία με τη Διεύθυνση Πολιτισμού 
 
Αποχώρηση Τμημάτων 

Η αποχώρηση θα γίνει μόλις ολοκληρωθεί η παρέλαση στη συμβολή των οδών Πρωτεσιλάου 
και Αγίας Βαρβάρας. 
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Για την 25η Μαρτίου 

Σειρά Παρέλασης 
 
Η σειρά της παρέλασης ορίζεται ως:  

1. Φιλαρμονική (δεν εκφωνείται) 
2. Σημαία (με τους συνοδούς όπως έχει ήδη αναφερθεί ανωτέρω) 
3. Εθνικοτοπικοί Σύλλογοι 
4. Πολιτιστικά Σωματεία 
5. Αθλητικά Σωματεία  
6. Δημοτικά Σχολεία  
7. Γυμνάσια  
8. Λύκεια  

 
Αναλυτικότερα: 
 
Εθνικοτοπικοί Σύλλογοι και Εξωραϊστικοί Εκπολιτιστικοί Σύλλογοι  

1. Ένωση Λιοσιωτών Ιλίου  
Έτος Ίδρυσης: 1997 
Η έναρξη της παρέλασης της 25ης Μαρτίου από την Ένωση Λιοσιωτών Ιλίου, καθώς 
εκπροσωπεί τη διαχρονική συνέχεια της πόλης και της σύνδεσή της με την ιστορική 
της ταυτότητα παράλληλα με τη θρησκευτική εορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, 
πολιούχου της πόλης.  

2. Ένωση Κρητών Ιλίου  
Έτος Ίδρυσης: 1965 

3. Εξωραιστικός Εκπολιτιστικός Σύλλογος "Η Εθνική Εστία" 
Έτος Ίδρυσης: 1979 

4. Σύλλογος Ποντίων  «Μανουήλ Κομνηνός 
Έτος Ίδρυσης: 1982 

5. Εξωραιστικός και Εκπολιτιστικός Σύλλογος "Ο Μέρμηγκας" 
Έτος Ίδρυσης: 1983  

6. Ένωση Ηπειρωτών Ιλίου 
Έτος Ίδρυσης: 1991 

7. Πολιτιστικός Σύλλογος Αρκάδων Ιλίου 
Έτος Ίδρυσης: 2002 

8. Πολιτιστικός Σύλλογος Ηλείων ''Η Αρχαία Ολυμπία" 
Έτος Ίδρυσης: 2008  

9. Μορφωτικός Πολιτιστικός Σύλλογος Μεσσηνίων "Η Αρχαία Μεσσήνη" 
Έτος Ίδρυσης: 2018 

10. Πολιτιστικός Σύλλογος Ευβοιωτών "Η Αρχαία Κούμη" 
Έτος Ίδρυσης: 2019 

11. Σύλλογος Ρουμελιωτών και Φίλοι της Ρούμελης "Β. Κουκουβίνος" 
Έτος Ίδρυσης: 2023 

12. Σύλλογο Επτανησίων Ιλίου "Ιωάννης Καποδίστριας" 
Έτος Ίδρυσης: 2024 
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Πολιτιστικά Σωματεία 
 

1. Ελληνικός Παραδοσιακός Χορευτικός Όμιλος ''Ελπάχο" και οι Δικταίοι-
Καστρινοί 
Έτος Ίδρυσης: 1996 

2. Σωματείο Ελληνικών χορών  "Παραδοσιακή φλόγα" 
Έτος Ίδρυσης: 2001 

3. Σωματείο Ελληνικών χορών-λαογραφικών ερευνών "Η Ελληνική παράδοση" 
Έτος Ίδρυσης: 2008 

4. Σωματείο παραδοσιακών χορών και μουσικής "Το Ραβαϊσι" 
Έτος Ίδρυσης: 2017 
 

Αθλητικοί Σύλλογοι – Αθλητικά Σωματεία 
1. Αθλητικό Σωματείο ΑμεΑ ΤΥΡΤΑΙΟΣ 

Έτος Ίδρυσης: 2005 
2. Αθλητικός Σύλλογος ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΝΕΩΝ ΛΙΟΣΙΩΝ   

Έτος Ίδρυσης: 1952 
3. Αθλητικός Όμιλος «ΙΑΣΩΝ»  

Έτος Ίδρυσης: 1967 
4. Αθλητικός Όμιλος Ιλίου 

Έτος Ίδρυσης: 1977 
5. Αθλητική Ένωση Ιλίου  

Έτος Ίδρυσης: 1997 
6. Αθλητικό Πολιτιστικό Σωματείο «Αιχμή Ιλίου»    

Έτος Ίδρυσης: 2000 
7. Αθλητικός Όμιλος ΕΝΩΣΗ ΙΛΙΟΥ         

Έτος Ίδρυσης: 2002 
8. Αθλητικός Σύλλογος  Ιλίου  «Ο ΕΝΑΡΕΤΟΣ ΠΟΛΕΜΙΣΤΗΣ» 

Έτος Ίδρυσης: 2012 
9. Αθλητικός Σύλλογος   «Ο ΧΡΥΣΙΠΠΟΣ»      

Έτος Ίδρυσης: 2015 
10. Αθλητικός Σύλλογος  ΔΥΤΙΚΕΣ ΑΚΑΔΗΜΙΕΣ ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ    

Έτος Ίδρυσης: 2017 
11. Αθλητικός Σύλλογος  «ΘΗΣΕΑΣ ΙΛΙΟΥ» 

Έτος Ίδρυσης: 2018 
12. Αθλητικός Πολιτιστικός Σύλλογος Ιλίου  «ΑΚΡΟ-ΚΙΝΗΣΗ»    

Έτος Ίδρυσης: 2021   
 
Σχολεία 
 
Δημοτικά Σχολεία Δήμου Ιλίου 

1. Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Ιλίου  
2. 1ο Δημοτικό Σχολείο   
3. 2ο Δημοτικό Σχολείο  
4. 3ο Δημοτικό Σχολείο 
5. 4ο Δημοτικό Σχολείο                                                          
6. 5ο Δημοτικό Σχολείο   
7. 6ο Δημοτικό Σχολείο  
8. 7ο Δημοτικό Σχολείο                                                          
9. 8ο Δημοτικό Σχολείο   
10. 9ο Δημοτικό Σχολείο  
11. 10ο Δημοτικό Σχολείο                                                          
12. 11ο Δημοτικό Σχολείο  
13. 12ο Δημοτικό Σχολείο  
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14. 13ο Δημοτικό Σχολείο                                                     
15. 14ο Δημοτικό Σχολείο  
16. 15ο Δημοτικό Σχολείο  
17. 16ο Δημοτικό Σχολείο                                                                
18. 20ο Δημοτικό Σχολείο   
19. 21ο Δημοτικό Σχολείο (Νεστόρειο)  
20. 24ο Δημοτικό Σχολείο  
21. 25ο Δημοτικό Σχολείο  
22. 26ο Δημοτικό Σχολείο                                            

 
 
 
 
 
Γυμνάσια Δήμου Ιλίου  

1. Ειδικό Γυμνάσιο - Λύκειο  Ιλίου  
2. Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο – Λύκειο Ιλίου 
3. 1ο Πρότυπο Γυμνάσιο Ιλίου 
4. 3ο Γυμνάσιο  
5. 4ο Γυμνάσιο  
6. 5ο Γυμνάσιο 
7. 6ο Γυμνάσιο 
8. 7ο Γυμνάσιο 
9. 8ο Γυμνάσιο 
10. 9ο Γυμνάσιο  
11. 10ο Γυμνάσιο 
12. 11ο Γυμνάσιο 
13. ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΙΛΙΟΥ 

Κατά τη διάρκεια της παρέλασης του Μουσικού Σχολείου Ιλίου, σε περίπτωση που η 
συμμετοχή τους περιλαμβάνει τη χρήση μουσικών οργάνων, η Δημοτική Φιλαρμονική 
θα διακόπτει προσωρινά τον παιανισμό της κατά τη διέλευση του τμήματος του 
Μουσικού Σχολείου μπροστά από τους επισήμους. Μετά την ολοκλήρωση της 
διέλευσης, η Δημοτική Φιλαρμονική θα συνεχίζει κανονικά τους υπόλοιπους 
παιανισμούς. 

 
Λύκεια Δήμου Ιλίου  
1. 1ο Λύκειο Ιλίου  
2. 2ο Λύκειο Ιλίου  
3. 3ο Πρότυπο Λύκειο Ιλίου  
4. 4ο Λύκειο Ιλίου  
5. 5ο Λύκειο Ιλίου  
6. 6ο Λύκειο Ιλίου  
7. 7ο Λύκειο Ιλίου  
8. 1ο Επαγγελματικό Λύκειο Ιλίου  
9. 2ο Επαγγελματικό Λύκειο Ιλίου 
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Για την 28η Οκτωβρίου 

Σειρά Παρέλασης 
 
Η σειρά της παρέλασης ορίζεται ως: 
  

1. Φιλαρμονική (δεν εκφωνείται) 
2. Σημαία (με τους συνοδούς όπως έχει ήδη αναφερθεί ανωτέρω) 
3. Εθνικοτοπικοί Σύλλογοι 
4. Πολιτιστικά Σωματεία 
5. Αθλητικά Σωματεία  
6. Δημοτικά Σχολεία  
7. Γυμνάσια  
8. Λύκεια  

 
 
Αναλυτικότερα: 
 
Εθνικοτοπικοί Σύλλογοι και Εξωραϊστικοί Εκπολιτιστικοί Σύλλογοι  

1. Ένωση Κρητών Ιλίου  
Έτος Ίδρυσης: 1965  

2. Εξωραιστικός Εκπολιτιστικός Σύλλογος "Η Εθνική Εστία" 
Έτος Ίδρυσης: 1979 

3. Σύλλογος Ποντίων  «Μανουήλ Κομνηνός 
Έτος Ίδρυσης: 1982 

4. Εξωραιστικός κ Εκπολιτιστικός Σύλλογος "Ο Μέρμηγκας" 
Έτος Ίδρυσης: 1983  

5. Ένωση Ηπειρωτών Ιλίου 
Έτος Ίδρυσης: 1991 

6. Ένωση Λιοσιωτών Ιλίου  
Έτος Ίδρυσης: 1997 

7. Πολιτιστικός Σύλλογος Αρκάδων Ιλίου 
Έτος Ίδρυσης: 2002 

8. Πολιτιστικός Σύλλογος Ηλείων ''Η Αρχαία Ολυμπία" 
Έτος Ίδρυσης: 2008  

9. Μορφωτικός Πολιτιστικός Σύλλογος Μεσσηνίων "Η Αρχαία Μεσσήνη" 
Έτος Ίδρυσης: 2018 

10. Πολιτιστικός Σύλλογος Ευβοιωτών "Η Αρχαία Κούμη" 
Έτος Ίδρυσης: 2019 

11. Σύλλογος Ρουμελιωτών και Φίλοι της Ρούμελης "Β. Κουκουβίνος" 
Έτος Ίδρυσης: 2023 

12. Σύλλογο Επτανησίων Ιλίου "Ιωάννης Καποδίστριας" 
Έτος Ίδρυσης: 2024 

 
Πολιτιστικά Σωματεία 
 

1. Ελληνικός Παραδοσιακός Χορευτικός Όμιλος ''Ελπάχο" και οι Δικταίοι-
Καστρινοί 
Έτος Ίδρυσης: 1996 

2. Σωματείο Ελληνικών χορών  "Παραδοσιακή φλόγα" 
Έτος Ίδρυσης: 2001 

3. Σωματείο Ελληνικών χορών-λαογραφικών ερευνών "Η Ελληνική παράδοση" 
Έτος Ίδρυσης: 2008 

4. Σωματείο παραδοσιακών χορών και μουσικής "Το Ραβαϊσι" 
Έτος Ίδρυσης: 2017 
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Αθλητικοί Σύλλογοι – Αθλητικά Σωματεία 
1. Αθλητικό Σωματείο ΑμεΑ ΤΥΡΤΑΙΟΣ 

Έτος Ίδρυσης: 2005 
2. Αθλητικός Σύλλογος ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΝΕΩΝ ΛΙΟΣΙΩΝ   

Έτος Ίδρυσης: 1952 
3. Αθλητικός Όμιλος «ΙΑΣΩΝ»  

Έτος Ίδρυσης: 1967 
4. Αθλητικός Όμιλος Ιλίου 

Έτος Ίδρυσης: 1977 
5. Αθλητική Ένωση Ιλίου  

Έτος Ίδρυσης: 1997 
6. Αθλητικό Πολιτιστικό Σωματείο «Αιχμή Ιλίου»    

Έτος Ίδρυσης: 2000 
7. Αθλητικός Όμιλος ΕΝΩΣΗ ΙΛΙΟΥ         

Έτος Ίδρυσης: 2002 
8. Αθλητικός Σύλλογος  Ιλίου  «Ο ΕΝΑΡΕΤΟΣ ΠΟΛΕΜΙΣΤΗΣ» 

Έτος Ίδρυσης: 2012 
9. Αθλητικός Σύλλογος   «Ο ΧΡΥΣΙΠΠΟΣ»      

Έτος Ίδρυσης: 2015 
10. Αθλητικός Σύλλογος  ΔΥΤΙΚΕΣ ΑΚΑΔΗΜΙΕΣ ΚΑΛΑΘΟΣΦΑΙΡΙΣΗΣ    

Έτος Ίδρυσης: 2017 
11. Αθλητικός Σύλλογος  «ΘΗΣΕΑΣ ΙΛΙΟΥ» 

Έτος Ίδρυσης: 2018 
12. Αθλητικός Πολιτιστικός Σύλλογος Ιλίου  «ΑΚΡΟ-ΚΙΝΗΣΗ»    

Έτος Ίδρυσης: 2021   
 
Σχολεία 
 
Δημοτικά Σχολεία Δήμου Ιλίου 

1. Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Ιλίου  
2. 1ο Δημοτικό Σχολείο   
3. 2ο Δημοτικό Σχολείο  
4. 3ο Δημοτικό Σχολείο 
5. 4ο Δημοτικό Σχολείο                                                          
6. 5ο Δημοτικό Σχολείο   
7. 6ο Δημοτικό Σχολείο  
8. 7ο Δημοτικό Σχολείο                                                          
9. 8ο Δημοτικό Σχολείο   
10. 9ο Δημοτικό Σχολείο  
11. 10ο Δημοτικό Σχολείο                                                          
12. 11ο Δημοτικό Σχολείο  
13. 12ο Δημοτικό Σχολείο  
14. 13ο Δημοτικό Σχολείο                                                     
15. 14ο Δημοτικό Σχολείο  
16. 15ο Δημοτικό Σχολείο  
17. 16ο Δημοτικό Σχολείο                                                                
18. 20ο Δημοτικό Σχολείο 
19. 21ο Δημοτικό Σχολείο (Νεστόρειο)   
20. 24ο Δημοτικό Σχολείο  
21. 25ο Δημοτικό Σχολείο  
22. 26ο Δημοτικό Σχολείο                                            

 
Γυμνάσια Δήμου Ιλίου  

1. Ειδικό Γυμνάσιο - Λύκειο  Ιλίου  
2. Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο – Λύκειο Ιλίου 
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3. 1ο Πρότυπο Γυμνάσιο Ιλίου 
4. 3ο Γυμνάσιο  
5. 4ο Γυμνάσιο  
6. 5ο Γυμνάσιο 
7. 6ο Γυμνάσιο 
8. 7ο Γυμνάσιο 
9. 8ο Γυμνάσιο 
10. 9ο Γυμνάσιο  
11. 10ο Γυμνάσιο 
12. 11ο Γυμνάσιο 
13. ΜΟΥΣΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΙΛΙΟΥ 

Κατά τη διάρκεια της παρέλασης του Μουσικού Σχολείου Ιλίου, σε περίπτωση που η 
συμμετοχή τους περιλαμβάνει τη χρήση μουσικών οργάνων, η Δημοτική Φιλαρμονική 
θα διακόπτει προσωρινά τον παιανισμό της κατά τη διέλευση του τμήματος του 
Μουσικού Σχολείου μπροστά από τους επισήμους. Μετά την ολοκλήρωση της 
διέλευσης, η Δημοτική Φιλαρμονική θα συνεχίζει κανονικά τους υπόλοιπους 
παιανισμούς. 

 
Λύκεια Δήμου Ιλίου  
1. 1ο Λύκειο Ιλίου  
2. 2ο Λύκειο Ιλίου  
3. 3ο Πρότυπο Λύκειο Ιλίου  
4. 4ο Λύκειο Ιλίου  
5. 5ο Λύκειο Ιλίου  
6. 6ο Λύκειο Ιλίου  
7. 7ο Λύκειο Ιλίου  
8. 1ο Επαγγελματικό Λύκειο Ιλίου  
9. 2ο Επαγγελματικό Λύκειο Ιλίου 
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Λήξη Παρέλασης  
Με το πέρας του τελευταίου σχολείου (2ο Επαγγελματικό Λύκειο Ιλίου ή του αμέσως 

προηγούμενου σε περίπτωση μη προσέλευσης του 2ο Επαγγελματικό Λύκειο Ιλίου).  

Στο σημείο τερματισμού θα αποχωρούν οι συμμετέχοντες υπό την καθοδήγηση των αρμόδιων 

υπαλλήλων του Δήμου, προκειμένου να μη δημιουργούνται προβλήματα στη διεξαγωγή της 

μαθητικής παρέλασης.  

Μόλις παρελάσει το τελευταίο σχολείο, το ακολουθεί η Δημοτική Φιλαρμονική μέχρι το σημείο 

τερματισμού. Στη συνέχεια η Δημοτική Φιλαρμονική μεταβαίνει στο Δημαρχιακό Μέγαρο 

«Βασίλης Κουκουβίνος».  

Η λήξη της παρέλασης σηματοδοτείται από την ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου 

(ηχογραφημένου) μόλις το τελευταίο σχολείο φτάσει στο τέλος της διαδρομής.  

Με το πέρας της παρέλασης οι επίσημοι αποχωρούν από το σημείο και μεταβαίνουν στο 

Δημαρχιακό Μέγαρο «Βασίλης Κουκουβίνος» για την καθιερωμένη δεξίωση που παραθέτει η 

δημοτική αρχή στους επίσημους προσκεκλημένους.  

Την Δήμαρχο Ιλίου συνοδεύει κατά τη διαδρομή η Δημοτική Αστυνομία.  


